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■ El consejo general continua su tradicional sesión plenaria 
de septiembre. En esta tercera semana, reflexiona sobre la 
preparación y el proceso pre-capitular del XXIII Capítulo gen-
eral; trabaja sobre el presupuesto para el año 2025 y estudia 
la propuesta de la nueva Guía Administrativa Económica-Fi-
nanciera; realiza varios nombramientos de personal; revisa el 
borrador de la Guía de formación que se está actualizando; 
comparten sobre visitas y eventos realizados en varias Un-
idades Administrativas y Regiones; estudia y decide varios 
temas en el Consejo regular. La próxima semana tendrán, 
como comunidad del Consejo general, unos días de retiro y 
de paseo. 
■ El pasado fin de semana, la comunidad de Hermanos que 
sirven a la Administración General del Instituto se reunió para 
elaborar su proyecto comunitario para el año 2024-2025. Del 

viernes al domingo, los hermanos estuvieron en Netuno, en la 
costa romana.
■ Los hermanos Ángel Diego Otaloa y Diego Zawadzky, direc-
tores del Secretariado de Solidaridad-Cmi, han estado en Gine-
bra toda la semana, manteniendo reuniones con los miembros 
del área de solidaridad. Asimismo, el lunes participaron en la 
reunión en línea del Comité Ejecutivo de la Red Marista de Sol-
idaridad Internacional. De martes a jueves, también participan 
en reuniones de grupos focales en línea en las cinco áreas de 
solidaridad.
■ De miércoles a sábado, el hermano José Sánchez, direc-
tor del Secretariado de Educación y Evangelización, participará 
en la Asamblea de Misión de la Provincia Compostela en Tui. 
Después, el domingo, se reunirá con Javier Llamas, secretario 
ejecutivo de la Red Mundial de Escuelas Maristas.

administración general
>>

La identidad visual del XXIII Capítulo General del Instituto 
Marista es la expresión visual de la esencia, los valores y la 
historia del carisma marista.

Al considerar la 
Ventana del Her-
mitage como fuente 
de inspiración, uno 
se sumerge en un 
rico simbolismo que 
trasciende la sim-
ple imagen de una 
ventana. Evoca el 
dormitorio de san 
Marcelino Cham-
pagnat y se convi-
erte en una podero-
sa metáfora. Es más 
que una abertura 
física en una pared; 
es un portal hacia 
el mundo exterior, 
un punto de conex-

ión entre la misión marista y su «Juventud Montagne», entre 
el sueño de San Marcelino Champagnat y la realización de su 
propósito. Del mismo modo, la identidad marista se convierte 
en una ventana abierta a los valores, la misión y la visión de su 
legado.
Al igual que Champagnat observaba, a través de la ventana de 
su habitación, el río Gier fluyendo hacia el horizonte, la propues-
ta de identidad invita a los hermanos y a los laicos a contem-

CAPÍTULO 2025 

IDENTIDAD VISUAL DEL XXIII CAPÍTULO GENERAL MARISTA

https://champagnat.org/es/identidad-visual-del-xxiii-capitulo-general-marista/
https://champagnat.org/es/identidad-visual-del-xxiii-capitulo-general-marista/
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plar lo que está más allá de lo evidente, a explorar 
nuevos horizontes y a buscar nuevas perspectivas. Es 
una ventana para la contemplación, la reflexión y el 
descubrimiento.
La casa de Champagnat, Notre-Dame de l’Hermitage, 
con sus múltiples ventanas, refleja la diversidad y am-
plitud de la interculturalidad del Instituto. Del mismo 
modo que las diferentes ventanas de su casa ofrecen 
diferentes vistas del mundo, la identidad marista rep-
resenta la multiplicidad de experiencias y perspectivas 
que nos esperan en el futuro.
La ventana abierta no sólo simboliza la hospitalidad y 
la invitación, sino que también representa la presencia 
significativa y la sencillez que guía los contactos y las 
relaciones. Los maristas están «en casa», dispuestos 
a recibir, escuchar, dialogar y comprometerse con todo aquel 
que se acerque a esta ventana, acogiendo a todos con espíritu 
de familia.

La identidad visual es, por tanto, una ventana al alma del en-
cuentro, una representación tangible de los valores, la misión 
y el compromiso maristas con la Juventud Montagne extendida 
por todo el mundo.

Diego Teider
Oficina de Marketing de la

Pontificia Universidad Católica de Paraná

Logo: Manual
Detalles sobre el XXIII Capítulo General

La II Asamblea Joven Interstellar 24 reunió en 
Valladolid a medio centenar de jóvenes, rep-
resentantes de los movimientos juveniles de la 

Provincia Marista Compostela (MarCha y Scouts), de 
las diferentes realidades locales y jóvenes de las Pro-
vincias de Ibérica. También estuvieron presentes el 
Provincial, Hermano Máximo Blanco, y José Antonio 
Rosa, representante de la Región Marista Europea.
El primer día, sábado 7 de septiembre, se abordaron 
los tres temas que más impactaron en las realidades 
locales: Fraternidad, Misión Compartida y Salida. 
Los jóvenes compartieron sus experiencias sobre 
estos temas. También tuvieron tiempo personal para 
reflexionar y profundizar en cómo lo compartido resonaba en 
cada uno de ellos. Luego, en grupos, se respondieron algunas 
preguntas: con qué sueñan los jóvenes y qué necesitamos en 
estas áreas. La asamblea votó el sueño y la necesidad que más 
representaban a los jóvenes en ese momento.
El día siguiente, 8 de septiembre, se dedicó al compromiso, y 
se eligieron siete compromisos que los jóvenes se comprome-

tieron a cumplir.
El encuentro también estuvo marcado por momentos de cariño 
y celebración, como el «atardecer» del sábado bajo un «cielo 
estrellado»; el concierto de Maré y abandAlegre, que hizo 
vibrar a los participantes. Por último, la Eucaristía del domingo 
resumió lo vivido durante esos días e invitó a los jóvenes a 
llevarlo a sus realidades locales.

ESPAÑA

LOS JÓVENES PARTICIPAN EN LA ASAMBLEA 
INTERSTELLAR 24 EN COMPOSTELA

https://champagnat.org/wp-content/uploads/2024/09/ManualLogoChapter2025.pdf
https://champagnat.org/es/capitulo-general-2025/
https://maristascompostela.org/asamblea-joven-interstellar-24/
https://maristascompostela.org/
https://champagnat.org/es/los-jovenes-participan-en-la-asamblea-interstellar-24-en-compostela/
https://champagnat.org/es/identidad-visual-del-xxiii-capitulo-general-marista/
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s Star of the Sea
En total, 22 hermanos de la Provin-
cia celebran este año su Jubileo de 
Vida Religiosa: 80 años: H. James; 
75 años: H. Kevin; 70 años: HH. 
Colin, Arthur, Joseph, Linus, Julian, 
Brian, Chris; 60 años: HH. Joachim, 
Paul, Francis, John, Brendan, Ber-
nard, Anthony; 50 años: HH. Mi-
chael, Robert, Paul; 25 años: HH. 
Jone, Sefo, Finan.

BraSil Sul-amazônia
El teólogo, filósofo y monje bene-
dictino alemán Anselm Grün fue dis-
tinguido por la PUCRS con el título 
de Doctor Honoris Causa el 13 de 
septiembre. El honor fue entregado 
por el rector de la universidad, el H. 
Evilázio Teixeira, en la mesa de hon-
or - formada también por el vicer-
rector de la PUCRS, el H. Manuir 
Mentges, y el decano de la Facultad 
de Humanidades, Draiton Gonzaga 
de Souza.

Santa maría de loS andeS
El Equipo de Animación Vocacional 
de Bolivia está organizando retiros 
para jóvenes, exalumnos, catequis-
tas y universitarios. El pasado fin de 
semana se celebró el primer retiro 
en Santa Cruz y los días 5 y 6 de 
octubre se celebrará el mismo en-
cuentro en Cochabamba.

CompoStela
Los responsables de las casas y 
albergues maristas se reunieron en 
Navalguijo para compartir experi-
encias del curso 23-24 y planificar 
el nuevo ciclo que está a punto de 
comenzar. En la reunión, cada casa 
y albergue compartió su situación 
en cuanto a ocupación, economía 
y mejoras, siempre con el objeti-
vo de ofrecer un espacio seguro y 
acogedor para el desarrollo de los 
jóvenes.

Del 14 al 18 de octubre tendrá lugar la Champagnat Global Week 2024, un 
espacio de comunicación, encuentro e interacción entre la comunidad escolar 
marista internacional, promovido por la Red Global Marista de Escolas.

En esta 2da. edición, las diferentes redes que animan la Misión desde la adminis-
tración general del instituto:
• Red Global Marista de Escuelas
• Red de Editoriales Maristas
• Red de Universidades Maristas
• Red Marista de Solidaridad Inter-

nacional y Red Marista de Volun-
tariado

• Red de Pastoral Juvenil

Los encuentros serán una oportunidad 
de interactuar en temas relaciona-
dos con: la participación en la red de 
escuelas, la inteligencia artificial, la 
solidaridad y el voluntariado Marista, 
el uso saludable de la tecnología, los 
escenarios juveniles actuales…

CHAMPAGNAT GLOBAL

PRÓXIMAMENTE LA CHAMPAGNAT 
GLOBAL WEEK 2024

Inscreva nesse link.
Detalles sobre la programación están en este enlace

https://champagnat.global/es/
https://champagnat.org/es/proximamente-la-champagnat-global-week-2024/
https://forms.office.com/e/G2f2RH4iqL
https://champagnat.global/es/participacion-y-registro-2024/
https://champagnat.org/es/proximamente-la-champagnat-global-week-2024/
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BRASIL CENTRO-SUL 

LA PROVINCIA PRESENTA SUS PRIORIDADES
PARA EL TRIENIO 2024-2027

La Provincia de Brasil 
Centro-Sul (PMBCS) 
presentó en agosto 

sus prioridades para el 
trienio 2024-2027, tras 
la celebración del VIII Ca-
pítulo Provincial, que tuvo 
lugar en Curitiba del 24 al 
27 de julio. Las prioridades 
establecidas tienen como 
objetivo enfrentar los de-
safíos actuales y fortalecer 
la misión marista.
La planificación para los próximos tres años se centra en cuatro 
temas fundamentales:

Vocación: vale la pena ser marista hoy
Esta prioridad resalta la importancia de la promoción vocacional 
y el cuidado de la vida de hermanos y laicos, enfatizando el valor 
y la relevancia de ser marista en los tiempos contemporáneos.

La espiritualidad marista como fuente de sentido y cui-
dado de la vida y la misión
El objetivo es profundizar en la vivencia de la espiritualidad ma-
rista, promoviendo la compasión y el cuidado integral de las 

personas, e integrando estos va-
lores en la misión cotidiana.

Ecología integral y solidari-
dad en defensa de la vida y 
el cuidado de la casa común
En respuesta a los desafíos 
medioambientales y sociales, la 
PMBCS reafirma su compromiso 
con la protección de los más vul-
nerables, la defensa de los dere-
chos de los niños y jóvenes, y la 

educación para el cuidado de nuestra casa común.

Evangelización: dar a conocer a Jesucristo y hacerlo amar
Esta prioridad sitúa a Jesucristo en el centro de la misión maris-
ta, promoviendo la escucha y el empoderamiento de los niños y 
jóvenes, y fortaleciendo la acción pastoral de la Provincia.
«Esperamos que las Prioridades sean asumidas por todos los 
Maristas Champagnat de la PMBCS, tanto en la Organización 
Religiosa como en el Grupo Marista y sus Frentes de Misión. Así, 
como construcción de Dios, ofreceremos a los muchos interlo-
cutores de la Misión Marista un Nuevo Hermitage», declaró el H. 
Vanderlei Siqueira dos Santos, Provincial, en la primera circular 
enviada a los Hermanos de la Provincia.

En este año marca el centenario del nacimiento del H. Ba-
silio Rueda, Siervo de Dios, Superior general del Instituto 
Marista de 1967 a 1985. Nació en Acatlán de Juárez, 

México, el 16 de octubre de 1924.
Con un liderazgo profético y carismático, el hermano Basilio 
renovó la vida religiosa marista a la luz del Concilio Vaticano II y 
se destacó por brillantes Circulares, leídas dentro y fuera de la 
congregación. Por su presencia alegre y acogedora, además de 
la atención que dedicó a la vida comunitaria y a la oración, se 
le recuerda con cariño como el “Hermano entre hermanos”.
Los Maristas de México han creado una página dedicada a este 
momento histórico. Lo mismo ha hecho la Región de América Sur.
Pueden encontrar más detalles sobre el Hermano Basilio en 
nuestra página web.

1924-2024 

CENTENARIO DEL NACIMIENTO DEL H. BASILIO RUEDA

https://champagnat.org/es/capitulo-de-la-provincia-de-brasil-centro-sul/
https://champagnat.org/es/capitulo-de-la-provincia-de-brasil-centro-sul/
https://champagnat.org/es/la-provincia-de-brasil-centro-sul-presenta-sus-prioridades-para-el-trienio-2024-2027/
https://champagnat.org/es/ser-marista-2/santos-maristas-2/h-basilio-rueda/
https://champagnat.org/es/ser-marista-2/santos-maristas-2/h-basilio-rueda/
https://www.maristas.org.mx/basiliorueda
https://www.maristas.org.mx/basiliorueda
https://conteudo.marista.org.br/basilio-rueda-es
https://champagnat.org/es/ser-marista-2/santos-maristas-2/h-basilio-rueda/
https://champagnat.org/es/ser-marista-2/santos-maristas-2/h-basilio-rueda/
https://champagnat.org/es/centenario-del-nacimiento-del-h-basilio-rueda/
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CAMBOYA: GRADUACIÓN DE ESTUDIANTES DE 
SEXTO GRADO DE LAVALLA EN PHNOM PENH

ESPAÑA: EQUIPOS PROVINCIALES DE EDU-
CACIÓN Y PASTORAL DE MEDITERRÁNEA

CASA GENERAL: PROGRAMA AMANECERCASA GENERAL: COMUNIDAD DE LA ADMINIS-
TRACIÓN GENERAL

mundo marista

BANGLADESH: MARISTAS EN GIASNOGOR PERÚ: ENCUENTRO ESTUDIANTIL DE LÍDERES 
MARISTAS EN LIMA

OTRAS VOCES MARISTAS 97 Y 98

LIDERAZGO A FAVOR DE LA TRANSFORMACIÓN DEL 
ENTORNO SOCIAL Y DEL DESARROLLO DE LAS PERSONAS

Hoy publicamos los números 
97 y 98 de «Otras Voces 
Maristas», un proyecto de la 

Comisión Internacional de Misión 
Marista relacionado con el desarrollo 
del liderazgo servidor y profético en 
la misión marista. Todos los mensa-
jes, publicados a partir de septiembre 
de 2023, están disponibles en este 
enlace.
Las «voces» maristas proceden esta 
vez de Haití y Brasil. El número 97 
fue escrito por el Hermano Junel 
Pierre, de la Provincia de México Oc-
cidental, director del Centro Marista 
de Jérémie, en Haití. Su mensaje se 
titula “Pensar y actuar juntos para la transformación de nuestro 
entorno social” (English | Español | Français | Português > 
Video).
El autor del número 98 es Khalil Abdalla, de la Provincia de 

Brasil Centro-Sul, que ha escrito un mensaje titulado “Liderar 
pensando en el desarrollo de las personas”. Khalil es Director 
de Identidad Institucional de la PUCPR (English | Español | 
Français | Português – Video).

https://champagnat.org/es/otras-voces-maristas-desarrollo-del-liderazgo-servicial-y-profetico-en-la-mision-marista/
https://champagnat.org/es/otras-voces-maristas-desarrollo-del-liderazgo-servicial-y-profetico-en-la-mision-marista/
https://champagnat.org/wp-content/uploads/2024/08/N87_05_08_2024_EN.pdf
https://champagnat.org/wp-content/uploads/2024/08/N87_05_08_2024_ES.pdf
https://champagnat.org/wp-content/uploads/2024/08/N87_05_08_2024_FR.pdf
https://champagnat.org/wp-content/uploads/2024/08/N87_05_08_2024_PT.pdf
https://youtu.be/R85iITnsYZY
https://champagnat.org/wp-content/uploads/2024/08/N88_05_08_2024_EN.pdf
https://champagnat.org/wp-content/uploads/2024/08/N88_05_08_2024_ES.pdf
https://champagnat.org/wp-content/uploads/2024/08/N88_05_08_2024_FR.pdf
https://champagnat.org/wp-content/uploads/2024/08/N88_05_08_2024_PT.pdf
https://youtu.be/Fgtbs4HUSW0
https://champagnat.org/es/otras-voces-maristas-97-y-98-liderazgo-a-favor-de-la-transformacion-del-entorno-social-y-del-desarrollo-de-las-personas/
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DISTRITO DE ASIA 

PRIMER ENCUENTRO DE LAICOS

Del 23 al 25 de agosto de 2024, el Distrito Marista 
de Asia (MDA) dio la bienvenida a laicos maristas y 
hermanos de India, Camboya, Tailandia y Vietnam 

al primer encuentro de laicos del Distrito, celebrado en la 
Casa de Retiros Cisterciense en Vung Tau, Vietnam, al sur 
de la ciudad de Ho Chi Minh. La reunión fue facilitada por 
el Director adjunto del Secretariado de Laicos, Mark O’Fa-
rrell (Australia), Elma Brafil (Filipinas), del Secretariado de 
Laicos Ampliado y Dan Dungey (Nueva Zelanda), Coordina-
dor del Laicado en la Región del Pacífico. Acompañaron al 
grupo Hermanos de Camboya, Tailandia e India, apoyados 
por el líder del Distrito, H. Canísio Willrich, y el responsa-
ble del laicado del Distrito, H. Bao Nguyen, de Vietnam. El 
encuentro fue un acontecimiento importante para la región, ya 
que fomentó la colaboración y el entendimiento entre los laicos 
maristas y los hermanos que viven y trabajan en el MDA.

La primera tarde del encuentro se dedicó a la bienvenida y la 
presentación, con el H. Bao que dirigió la oración de apertura y 
las actividades de reflexión para el grupo, mientras se familia-
rizaban unos con otros y con el lugar de retiro en lo alto de una 
colina.

El segundo día, 24 de agosto, los participantes reflexionaron so-
bre sus experiencias vitales y conocieron mejor las realidades 
de los demás en torno al tema «Quiénes somos» y «Por qué 
estamos aquí», dirigido por Dan Dungey. El H. Michael Potter 
compartió reflexiones sobre el tema de la Vocación y discutió 
hacia dónde vamos como familia marista. Mark O’Farrell y Elma 
Brafil dirigieron la tarde sobre el tema de la Vocación Marista 
Laical y los desafíos de «Vivir mi vocación hoy». Se compar-
tió información sobre los itinerarios de formación y las últimas 
actualizaciones del Foro Internacional sobre la Vocación Laical 
Marista, acerca de las iniciativas del Secretariado de Laicos en 
los últimos tres años, desarrollando estructuras y formalizando 
pasos para los interesados en convertirse en laicos maristas. Al 
final del día hubo una cena y un momento de confraternización 
en el que los participantes de cada país compartieron canciones, 
bailes y elementos culturales para construir armonía y enten-
dimiento mientras todos nos «reuníamos en torno a la misma 
mesa».

El tercer y último día comenzó con la misa dominical, con la 
salida del sol por la bahía de Ganh Rai, antes de la sesión ma-
tinal dirigida por el H. Ismael y el H. Jiji, titulada «Los maristas 
de Champagnat en Asia y en mi país». Los participantes tuvie-
ron tiempo para reflexionar, compartir con los demás e iniciar 

debates sobre cómo los grupos de laicos podrían comenzar a 
conectarse más ampliamente en toda la región y comenzar a 
explorar la posibilidad de una Comisión de Laicos para el Distri-
to MDA. Se dedicó un tiempo especial a «Qué podemos hacer 
como MDA, hermanos y laicos» para seguir creciendo como fa-
milia marista. Se dedicó algún tiempo a cuestiones prácticas, 
como la manera de organizarse y conectarse, compartir, rezar y 
pasar tiempo con otros en formación.

Por la tarde, el grupo subió las escaleras hasta la estatua de 
Nuestra Señora de Bai Dau Vung Tau para la liturgia y oración 
de clausura. En lo alto de la colina, el grupo tuvo un “momento 
Fourvière” en el que los participantes compartieron sus oracio-
nes, compromisos y peticiones para hacer crecer la familia del 
Distrito MDA.

Todos los participantes fueron obsequiados con una hermosa 
estatua de Nuestra Señora de Vung Tau y la estampa de Ruah 
para que la llevaran a sus países y siguieran inspirando su traba-
jo y misión con el Espíritu Santo y María como guía.

Después de una visita enriquecedora, el grupo regresó a sus 
respectivas comunidades el lunes por la mañana.

Como equipo de laicado, nuestro más sincero agradecimiento al 
Distrito Marista de Asia y al Secretariado de Laicos por su solida-
ridad, apoyo y colaboración en la misión para crear este encuen-
tro histórico, esperando que sea el comienzo de muchos más 
por venir para ver el crecimiento de la vida marista en toda la 
región. Un agradecimiento especial al H. Canisio, líder del Distri-
to MDA, y al H. Bao, Coordinador del laicado, por sus increíbles 
esfuerzos en la organización y convocatoria de este encuentro.

Mark O’Farrell – Director adjunto del Secretariado de Laicos

https://champagnat.org/es/primer-encuentro-de-laicos-en-el-distrito-marista-de-asia/
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El 26 de agosto del 2024, durante el en-
cuentro de superiores de comunidades 
de la Provincia de L’Hermitage y del 

Distrito de Europa Europa Centre-Ouest, se 
inauguró una exposición sobre el Hermano 
Francisco Rivat en Notre-Dame de l’Her-
mitage, Francia, casa madre del Instituto 
Marista.
La exposición consta de ocho paneles, 
minuciosamente ilustrados, que representan 
aspectos de la vida del H. Francisco. Todas 
las obras son del H. Ángel Ignacio Martínez, 
español. Iniciativa de la Postulación General 
del Instituto, esta exposición fue inicialmente 
instalada en la Casa General, en Roma.
Con motivo de las celebraciones del bicen-
tenario de la construcción de l’Hermitage, ha sido trasladada 
temporalmente a la casa que el H. Rivat consideraba como el 
“relicario del padre Champagnat”.

La exposición está ubicada en el patio San José, donde puede 
ser visitada por los huéspedes de la casa y por las personas de 
la región.

HERMITAGE

LA CASA DE L’HERMITAGE INAUGURA
UNA EXPOSICIÓN SOBRE EL HERMANO FRANCISCO RIVAT

ARCO NORTE 

ENCUENTRO DE COORDINADORES DE EDUCACIÓN

Del 2 al 4 de septiembre se reunieron 
los coordinadores de educación de las 
provincias de México Central, México 

Occidental, América Central y Norandina en la 
ciudad de Bogotá, Colombia.

Se afianzó la discusión de temas que se han 
tratado a través de los encuentros virtua-
les mensuales, entre los que se destacan: 
Innovación educativa, documentos “Tras las 
huellas de Marcelino Champagnat”, Recursos 
de apoyo para la misión en las obras escola-
res, intercambio de experiencias y productos 
académicos que apoyan el trabajo.

Tras estos tres días de diálogo y de intercambio de conoci-
mientos, se llegaron a acuerdos de colaboración conjunta que 
se irán asumiendo en los próximos meses como región Arco 
Norte.

En este encuentro participaron los Hermanos Rodrigo Espino-
sa, Gerardo Munguía, Nicéforo Garrán, Leonardo Yepes, Luis 
Roberto González, así como, los señores Eduardo Preciado y 
Alfonso Ruiz.

https://champagnat.org/es/la-casa-de-lhermitage-inaugura-una-exposicion-sobre-el-hermano-francisco-rivat/
https://champagnat.org/es/encuentro-de-coordinadores-de-educacion-de-arco-norte/
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Instituto de los Hermanos Maristas - Casa General
Piazzale Marcellino Champagnat, 2 - Roma, Italia - comunica@fms.it
Website   http://www.champagnat.org
YouTube   https://www.youtube.com/user/champagnatorg
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REGIÓN MARISTA DE EUROPA

ENCUENTRO MARCHA WAY 2024

Según nos dicen quienes 
han podido participar 
en el encuentro MAR-

CHA WAY 2024, de la Región 
Marista de Europa, es muy 
difícil recoger con palabras 
lo vivido en dicho encuentro. 
No obstante, con lo que los 
jóvenes nos han compar-
tido intentamos reflejar su 
experiencia.
Un total de 62 personas 
participaron en el encuen-
tro, de los cuales siete eran 
acompañantes y el resto 
jóvenes adultos de nuestros 
distintos movimientos juveniles de la Pastoral Juvenil Marista 
(PJM). Los participantes llegaron desde diversos puntos de Eu-
ropa Marista: Grecia, Alemania, Portugal, Italia y España. Este 
evento, organizado y llevado a cabo por los propios jóvenes del 
equipo EJEM (Equipo de Jóvenes Europeos Maristas), incluyó 
actividades en la casa marista de Llinars del Vallés, Barcelo-
na, y también en la Costa Brava, en San Feliu de Guíxols, y la 
ciudad de Girona, conocida por albergar la primera escuela 
marista en España.

El objetivo principal del encuentro es generar sinergias entre 
jóvenes maristas que actúan como agentes de misión, ta-
les como monitores, animadores y catequistas. A través de 
dinámicas, juegos, amaneceres, ilusiones ópticas, oraciones, 
desiertos, marchas por parejas, conciertos, y testimonios, los 
jóvenes pudieron reflexionar sobre su camino personal (WAY) 
y el acompañamiento en su seguimiento a Jesús (OUR WAY). 
Un momento destacado fue la videoconferencia con el Proyecto 
Fratelli en el Líbano, facilitada por el Hermano Juan Carlos 
Fuerte, quien a su vez, compartió la dura realidad que enfren-
tan los niños y jóvenes atendidos por el proyecto y animó a los 

participantes a reflexionar sobre la importancia de apoyar a los 
más necesitados en su vida marista.

En el encuentro, el lema “Estás en casa” se hizo realidad 
gracias al trabajo coordinado del equipo EJEM, junto con el 
equipo europeo de pastoral (EEP) y el equipo de seguimiento y 
coordinación (FCE) de MRE. La casa marista de Llinars del Va-
llés se transformó en un hogar para todos los jóvenes maristas 
de Europa, creando un espacio de fraternidad genuina. En la 
jornada final, se celebró una eucaristía con el P. Jaume, padre 
comboniano, y un concierto del grupo marista UBUNTU.

Claramente, en la vida de todos y cada uno de estos jóvenes, 
esta experiencia, desde el sentirse EN CASA, ha sido un decirle 
a Jesús, reafirmándose: “CUENTA CONMIGO“. El EJEM conti-
núa su trabajo de cara a generar un encuentro, en agosto de 
2025, que posibilite un encuentro con Dios a más jóvenes de 
Europa, desde el servicio en nuestros movimientos juveniles a 
tantos niños y niñas, como jóvenes Maristas de Champagnat.”

VER VIDEO
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